



Б Е Л А Р У СЬ

69 сессия Генеральной Ассамблеи ООН

Шестой комитет

Пункт 82 повестки дня

«Верховенство права на национальном и международном уровнях»

**Выступление заместителя начальника главного договорно-правового управления
Министерства иностранных дел
Дмитрия Спресова**

Уважаемый господин Председатель,

Уважаемые дамы и господа,

Республика Беларусь поддерживает выступление, сделанное уважаемым представителем Ирана от имени Движения неприсоединения.

В национальном качестве хотели бы отметить, что верховенство права тесно взаимосвязано не только с устойчивым развитием, но и с любым другим важным вопросом международной повестки дня как необходимое условие надлежащей реализации стоящих перед ООН задач. Однако такая связь не может использоваться для политизации и размытия концепции «верховенства права» под предлогом ее «сквозного» характера.

Исходим из того, что приоритетом в деятельности Организации должно стать восстановление и сохранение равновесия между международной и национальной составляющей концепции верховенства права.

Уважаемые дамы и господа,

С учетом того, что вопросы верховенства права на национальном уровне являются классическим примером «дел, по существу входящих во внутреннюю компетенцию любого государства» по смыслу пункта 7 статьи 2 Устава ООН, призываем органы системы ООН сосредоточиться на продвижении и поощрении верховенства права на международном уровне.

Исходя из необходимости строгого соблюдения субъектами международного права своих обязательств по международному праву, считаем, что обеспечение верховенства права должно реализовываться через строгое соблюдение государствами своих международных обязательств, а международными организациями – их мандатов, установленных в соответствии с международным правом в учредительных документах.

Уважаемый господин Председатель,

Белорусская делегация последовательно выступает за выработку чёткого понятийного аппарата, включая недвусмысленное и консенсусное определение термина «верховенства права», которая должна предшествовать принятию дальнейших практических шагов в этой сфере.

Считаем, что профильным подразделениям Секретариата ООН следует более активно формулировать предложения по устраниению нарушений, которые подрывают международно-правовой порядок, как то односторонние принудительные меры, нарушение (неуважение) дипломатических привилегий и иммунитетов и т.д.

Призываем к неукоснительному соблюдению чётких разграничений между верховенством права и смежными понятиями (права человека, подотчётные государственные институты; доступ к правосудию и т.п.), проведенных в Декларации по вопросу о верховенстве права 2012 года.

Уважаемые дамы и господа,

В контексте рассматриваемой на текущей сессии подтемы «Обмен национальным практическим опытом государств в области укрепления верховенства права путем обеспечения доступа к правосудию» хотели бы подчеркнуть, что содействие со стороны ООН обеспечению верховенства права на национальном уровне невозможно без согласия государства на оказание соответствующей помощи.

Подчеркиваем необходимость оказывать содействие усилиям государств по развитию национальных систем законотворчества, юстиции и охраны правопорядка на основе гармонизации лучшей практики, основанной на универсальных правовых ценностях, с особенностями формирования тех или иных национальных правовых институтов, в том числе в контексте формулирования повестки дня в области развития на период после 2015 года.

При этом последовательно придерживаемся необходимости недискриминационного оказания государствам в целях обеспечения соблюдения ими международных обязательств, реформирования судебной системы и законотворчества запрашиваемой ими технической помощи.

Благодарю за внимание.